



El equipo que planificó la campaña de 1995, conocido como los 'patanegra', en una foto días antes de las elecciones. De izd. a drc., Joaquín Bascuñana, Juan Antonio Megías, Antonio Gómez Fayrén, Ramón Luis Valcárcel, Patricia García, José Hernández, Buenaventura Buendía y Juan Bernal. :: LV

La quinta del 95

Sólo una decena de los diputados del PP que participaron en el vuelco electoral de hace dieciséis años siguen en la política



JULIÁN MOLLEJO

Juan Bernal: «Éramos unos francotiradores, con mucha ilusión y unos medios arcaicos. Fue algo irrepetible»

MURCIA. El PP de la Región de Murcia aún guarda en sus bodegas algunas botellas de la histórica cosecha del año 1995. Puede discutirse si fue la mejor de todas, pero lo que no admite ninguna duda es que fue la más importante. En las elecciones municipales y autonómicas del 28 de mayo de aquel año, los populares dieron un vuelco al mapa político regional y asentaron los cimientos de la hegemonía que ahora disfrutan.

Con Ramón Luis Valcárcel a la cabeza, el PP ganó por primera vez unas elecciones autonómicas en la

Región, obtuvo 26 escaños en la Asamblea Regional, nueve más de los que poseía hasta entonces, suficientes para gobernar con mayoría absoluta. La barrida no fue sólo en el Parlamento autónomo. Los candidatos populares también fueron los más votados en 27 municipios, en veinte con mayoría absoluta, entre ellos los más importantes, a excepción de Lorca.

Después de dieciséis años en el poder, de los veintiséis diputados del grupo parlamentario original que paladeó las mieles del triunfo, sólo Ramón Luis Valcárcel y Francisco Cel-

drán siguen ocupando escaño en la Asamblea Regional. Otros ocho han conseguido mantenerse a flote en la política. Unos de forma ininterrumpida, como Joaquín Bascuñana, Francisco Blaya, Alberto Garre, Julio José Lorenzo Egurce, José Antonio Ruiz Abellán y Arsenio Pacheco, y otros con algún retiro temporal, como Juan Bernal y Javier Iniesta.

Iniesta, que hoy figura en la candidatura del PP al Ayuntamiento de Murcia, fue, con 28 años, el diputado más joven de aquella legislatura. «Recuerdo los nervios de mi primer mitin en Pliego. Fue una

campaña intensa, cargada de ilusión. Sabíamos que había posibilidades de ganar, pero no nos lo terminábamos de creer. Desde luego no pensábamos que fuera con tanta claridad», declara.

De la noche electoral, el que fue director general de Administración Local confiesa que aún se le eriza el pelo cuando recuerda «la caravana de coches que hicimos por el centro de Murcia, con el himno del PP a todo volumen, y cómo la gente salía a los balcones a aplaudir. Bueno..., también hubo quien nos tiró un cubo de agua».

Juan Bernal, que fue el consejero de Economía y Hacienda en el primer gobierno de Valcárcel y ahora vuelve a ocupar un puesto de salida en la candidatura regional, señala que constituían «un equipo de gente joven, muy ilusionada, con unos medios arcaicos, pero muy voluntariosos. Éramos un grupo de francotiradores. No teníamos ninguna experiencia de gobierno y nos parecía imposible ganar a un PSOE que hasta entonces era hegemónico en la Región. Fue algo irrepetible. Tuvimos la suerte de vivir algo histórico».

Hay otra decena de alcaldes del PP que, como Valcárcel, iniciaron aquel día un periodo triunfal que hoy perdura. Entre ellos figuran Miguel Ángel Cámara (Murcia), Pilar Barreiro (Cartagena), Lázaro Mellado (Alcantarilla) y Eduardo Contreras (Molina). «Aquella fue una campaña mucho más dura que la de ahora. Pero fue muy especial. En la población había una ganas de cambio con la que supimos conectar», comenta Contreras, que ve además una similitud con la situación actual: «La situación de los ayuntamientos no era mejor que la de ahora. Cuando nosotros llegamos no sabíamos ni lo que se debía».

La Junta Electoral prohíbe las visitas a las obras del aeropuerto

El consejero de Obras Públicas acompañó a Corvera a un grupo de empresarios para ver los trabajos

:: LA VERDAD

MURCIA. La Junta Electoral Provincial de Murcia ha prohibido al consejero de Obras Públicas, José Ballesta, que realice más visitas organizadas al futuro aeropuerto que se construye en la pedanía murcia-

na de Corvera hasta después de las elecciones del 22 de mayo.

En su resolución, la Junta Electoral exceptúa de su prohibición las visitas que tengan «carácter estrictamente técnico y que cuenten con la finalidad de inspeccionar el estado de las obras».

La Junta indica asimismo que no le «consta» que tenga ese carácter la visita que el pasado 4 de mayo hizo a esas instalaciones junto con 30 miembros de la Asociación de Directivos de Empresas de Murcia (Adimur), que fue denunciada por

el PSOE al considerar que Ballesta vulneraba el artículo 50 de la Ley Electoral.

Este artículo prohíbe cualquier acto de inauguración de obras o servicios públicos desde el inicio de la campaña electoral hasta el día de la votación, así como las visitas a las obras y cualquier acto financiado por los poderes públicos que haga alusión a los logros o realizaciones desarrollados durante la legislatura.

Una semana antes, Ballesta ya había visitado las obras del aeropuerto junto a un grupo de empresarios de hostelería, miembros de la Mesa Regional del Turismo, y el 22 de marzo Ramón Luis Valcárcel y Miguel Ángel Cámara participaron en otra visita más a las mismas obras.

Al respecto, el secretario de coordinación del PSRM-PSOE y coordinador de la campaña electoral socialista, Francisco Oñate, recordó de nuevo al PP que las elecciones



Ballesta, en una de sus últimas visitas al aeropuerto. :: N. GARCÍA

«se tienen que ganar con limpieza y con respeto a las normas».

«Está muy mal que, como si fueran niños, tengamos que ir andando los socialistas y la Junta Electoral detrás de sus conductas, que jueguen a pillos y nos hagan trabajar en cosas en las cuales ellos deberían dar ejemplo», indicó el dirigente socialista.

Oñate afirmó que «duele especialmente que una persona como el consejero Ballesta, que procede del ámbito universitario, de manera reiterada haya estado tentado la suerte hasta que no tuvimos más remedio que ir a la Junta Electoral, que condenó a Ballesta a que no reiterare su conducta». Por ello, pidió al PP que «entre en la senda de la limpieza en las elecciones» y a Ballesta, «que lo piense, reflexione personalmente, dado que su actitud, más que hacer daño al PSOE, se la hace a su credibilidad personal».